
IN THE ELECTION FOR GOVERNOR, YOU VOTED FOR:

CA

NV

GA

FL

GAVIN  
NEWSOM (D)

74%

STEVE  
SISOLAK (D)

68%

JOHN  
COX (R)

20%

ADAM  
LAXALT (R)

28%

ANDREW  
GILLUM (D)

73%

RON  
DE SANTIS (R)

24%

STACEY  
ABRAMS (D)

69%

BRIAN  
KEMP (R)

25%

TED  
METZ (L)

2%

STATEMENT 
AMENDMENT 4 

Restores the voting rights 
of people with prior felony 

convictions upon completion 
of their sentences. FOR AGAINST

68% 20%

DO YOU APPROVE OF THE JOB 
DONALD TRUMP IS DOING 

AS PRESIDENT?

HOW DONALD TRUMP MAKES ME FEEL

ANGRY

65%

PROUD

27%

HOPEFUL

31%

DISRESPECTED

65%

STRONGLY 
APPROVE 

SOMEWHAT 
APPROVE

SOMEWHAT 
DISAPPROVE

STRONGLY 
DISAPPROVE

15%

17%

49%

19% STRONGLY 
APPROVE 

SOMEWHAT 
APPROVE

SOMEWHAT 
DISAPPROVE

STRONGLY 
DISAPPROVE

15%

17%

49%

19%

POSITIVE  
IMPACT

NEGATIVE IMPACT  
OR POLICIES HURT  
ASIAN AMERICANS

+  – o 
NO  

IMPACT

20% 21% 59%

DONALD TRUMP’S IMPACT ON ASIAN AMERICANS

0

0

Donald Trump’s statements and policies will cause 
a major setback to the progress made in recent 
years by the Asian American community

Trump and the Republicans are using toxic 
rhetoric to divide us from one another

Trump and the Republicans are normalizing 
sexism and sexual harassment against women

THE IMPACT OF TRUMP & THE REPUBLICANS

71% 29%

72% 28%

75% 25%

1. �HEALTH CARE REFORM / IMPROVE  
ACCESS TO HEALTH CARE

2. �IMPROVE THE ECONOMY / CREATING JOBS

3. �IMMIGRATION REFORM / DACA /  
HELPING IMMIGRANTS

4. �GUN VIOLENCE / MASS SHOOTINGS

5. INCOME INEQUALITY / LOW WAGES

6. �EDUCATION REFORM/IMPROVE SCHOOLS

7. �RACISM / DISCRIMINATION

TOP  
ISSUES 

FACING  
THE ASIAN 
AMERICAN 

COMMUNITY

DEMOCRATIC 
PARTY

73%

REPUBLICAN 
PARTY

40%

COMMUNITY  
ORGANIZATION

41%

THE DEMOCRATIC 
PARTY IS DOING A 
GOOD JOB 
REACHING OUT TO 
ASIAN AMERICANS.

52%

THE REPUBLICAN 
PARTY IS DOING A 
GOOD JOB 
REACHING OUT TO 
ASIAN AMERICANS.

23%

THE DEMOCRATIC  
PARTY DOESN’T CARE 
OR IS HOSTILE 
TOWARDS ASIAN 
AMERICANS.

48%

THE REPUBLICAN 
PARTY DOESN’T CARE 
OR IS HOSTILE 
TOWARDS ASIAN 
AMERICANS.

77%

WHICH STATEMENT DO YOU AGREE WITH MOST?

HOW WERE YOU CONTACTED?

CAME TO 
HOME

33%

PHONE

40%

TEXT

35%

EMAIL

25%

SENT MAIL 
TO HOME

36%

WHAT LANGUAGE WERE YOU CONTACTED IN?

ENGLISH

ASIAN LANGUAGE

BOTH ENGLISH &  
ASIAN LANGUAGE

TK%

PARTY IDENTIFICATION

Democrat

61%
Republican

21%
Independent

18%

20 40 60 80 100

93%

2%

3%

SUPPORT 
DEMOCRATIC 
CANDIDATES

SUPPORT 
REPUBLICAN 
CANDIDATES

SUPPORT & 
REPRESENT 
THE ASIAN 
AMERICAN 
COMMUNITY

WHY I AM VOTING IN 2018

VOTER MOBILIZATION
HAVE YOU DONE ANY OF THE FOLLOWING:

51%

29% 20%

Encouraged  
your friends  
or family to  

register or vote

Donated  
money to a 
candidate  

or campaign

Attended a 
campaign rally or 
event in support 
of a candidate

Volunteered to 
help a candidate 

or voter 
outreach drive

Attended a 
protest against 

someone or  
an issue

MAIN SOURCE OF LEARNING ABOUT IMMIGRANTS IN THE U.S. 

PERSONAL 
EXPERIENCE  

AND  
INTERACTIONS

TALKING TO 
FRIENDS OR 

FAMILY

WATCHING 
NEWS, TV 

SHOWS OR 
MOVIES

SPEECHES  
BY POLITICIANS

39% 16% 39% 5%

YES, A FAMILY 
MEMBER

YES, A  
PERSONAL FRIEND

YES, SOMEONE 
ELSE I KNOW

DON’T KNOW 
ANYONE

Thinking about your family, friends and the people you know,  
do you know anybody who is an undocumented immigrant?

7% 12% 18% 63%

NATIONAL SAMPLE: 2,505 registered voters, self-identified as 
Asian American or Pacific Islander (AAPIs). Battleground sample: 
600 voters in 70 competitive Congressional districts. State 
samples: CA-408 voters, FL-426 voters, GA-366 voters, NV-300 
voters, TX-405 voters.

SUB-GROUP SAMPLES: Asian Indian: 525, Chinese or Taiwanese: 
455, Filipino: 522, Japanese: 174, Korean: 177, Vietnamese: 291, 
Native Hawaiian and Pacific Islander: 73, Other Asian: 288.

FIELD DATES: October 31-November 6, 2018

MODE: Phone and Web

MARGIN OF ERROR: Overall AAPI sample: +/-2%.  
Battleground sample: +/-4%. State samples: +/-5%.

VOTER INFORMATION

BORN IN THE U.S.	 46%

  	 54%

MALE    41% FEMALE    59%

 	 15%

  	 11 %

BORN IN ANOTHER  
COUNTRY

ONE PARENT U.S./
ONE ANOTHER

BOTH PARENTS  
NON-U.S. BORN

BOTH PARENTS  
BORN IN THE U.S.

ETHNICITY

ASIAN INDIAN

CHINESE OR  
TAIWANESE

FILIPINO

JAPANESE

KOREAN

VIETNAMESE

NATIVE HAWAIIAN/ 
PACIFIC ISLANDER

OTHER

20% 7%

11%

3%

12%

19%

AGE

18-29

30-39 

40-49

50-59

OVER 60

23% 22%

19% 18%

18%

90%

4%

4%

31%

31%

13%

22%

6%

20%

EDUCATION LEVEL

SOME HIGH SCHOOL

HIGH SCHOOL GRADUATE

SOME COLLEGE/TECHNICAL SCHOOL

COLLEGE GRADUATE

GRADUATE OR PROFESSIONAL DEGREE

SEXUAL ORIENTATION STRAIGHT

GAY OR LESBIAN

BISEXUAL

OTHER

3%

3%

EQUAL PAY

EMPLOYERS SHOULD 
BE REQUIRED TO PAY 

WOMEN AND MEN THE 
SAME WAGES FOR THE

SAME WORK.

89%

3%

DREAM ACT

CONGRESS SHOULD PASS THE DREAM 
ACT, TO ALLOW YOUNG UNDOCUMENTED 

IMMIGRANTS WHO CAME TO THIS COUNTRY 
AS CHILDREN THE CHANCE TO LIVE AND 

WORK LEGALLY IN THE UNITED STATES AND 
EVENTUALLY EARN A PATH TO CITIZENSHIP.

0

HEALTHCARE A

THE AFFORDABLE CARE 
ACT, PASSED BY CONGRESS 

AND THE PRESIDENT IN 
2010, CALLED OBAMACARE 

BY MANY, SHOULD  
BE REPEALED.

HEALTHCARE B

THE AFFORDABLE CARE 
ACT, PASSED BY CONGRESS 

AND THE PRESIDENT IN 
2010, CALLED OBAMACARE 

BY MANY, SHOULD  
BE STRENGTHENED.

OBAMACARE 
STRENGTHENED

#METOO

SEXUAL HARASSMENT 
AGAINST WOMEN 

CONTINUES TO BE A 
MAJOR PROBLEM IN 

OUR COUNTRY

SEXUAL 
HARRASSMENT

GUN 
CONTROL

CONGRESS  
SHOULD ENACT 

STRICTER  
GUN LAWS.

GUN CONTROL

ACCESS TO HIGHER 
EDUCATION

UNIVERSITIES SHOULD BE ALLOWED 
TO INCREASE THE NUMBER OF 

BLACK, LATINO AND OTHER MINORITY 
STUDENTS STUDYING AT THEIR 

SCHOOLS BY CONSIDERING RACE 
ALONG WITH OTHER FACTORS.

RACE BASED 
ADMISSIONS

AAPI DIVERSITY AND ACCESS

UNIVERSITIES SHOULD CONSIDER SUBGROUPS OF 
ASIAN AMERICANS, SUCH AS SOUTHEAST ASIANS 

OR PACIFIC ISLANDERS, FOR THE PURPOSES 
OF ADMISSION SO THAT THE BACKGROUND 

OF UNDERREPRESENTED SUBGROUPS CAN BE 
CONSIDERED ALONG WITH OTHER FACTORS.

RACE BASED 
ADMISSIONS

RELIGIOUS PROFILING

THE PRACTICE OF LAW 
ENFORCEMENT USING OF A 

PERSON’S RELIGION AS A BASIS  
FOR CRIMINAL SUSPICION,  

IS A FORM OF HARASSMENT AND 
SHOULD NOT BE ALLOWED.

RELIGIOUS 
PROFILING

RACIAL PROFILING

THE PRACTICE OF  
LAW ENFORCEMENT USING OF A 

PERSON’S RACE, ETHNICITY, OR NATIONAL 
ORIGIN AS A BASIS FOR CRIMINAL 

SUSPICION, IS A FORM OF HARASSMENT 
AND SHOULD NOT BE ALLOWED.

RELIGIOUS 
PROFILING

AMERICA HAS TOO 
MANY ILLEGAL 
IMMIGRANTS, THEY 
HURT THE ECONOMY, 
BRING CRIME AND 
GANG VIOLENCE TO OUR 
CITIES. WE HAVE TO 
CRACK DOWN ON 
ILLEGAL IMMIGRATION.

28%
 

IMMIGRANTS JUST 
WANT TO PROVIDE A 
BETTER LIFE FOR 
THEIR FAMILIES, JUST 
LIKE YOU AND ME. I 
SUPPORT LEGISLATION 
TO MAKE AMERICA 
MORE WELCOMING TO 
IMMIGRANTS

72%

DURING THE 2018 ELECTION CANDIDATES SAID A LOT OF DIFFERENT THINGS ABOUT 

IMMIGRATION. WHICH STATEMENT ON IMMIGRATION DO YOU AGREE WITH MORE?

#MET
OO

#TIMESUP

IMMIGRATION

73% 21% 20% 18% 15%

HOW DO YOU FEEL ABOUT THESE ISSUES?

IN THE ELECTION FOR HOUSE OF REPRESENTATIVES, YOU VOTED:

CA

NV

TX

FL

GA

CONGRESSIONAL & GOVERNOR  

RACES Democrat Republican

70% 25%

2018 ASIAN AMERICAN  
AND PACIFIC ISLANDER

ELECTION EVE POLL

POLL FINDINGS INCLUDE
•	Battleground Polling Numbers

•	Trump Approval Rating

•	 �Top Issues Facing Asian Americans and  
Pacific Islanders

•	Voter Outreach and Engagement

•	Demographic Breakdown

IN THE ELECTION FOR THE U.S. HOUSE OF REPRESENTATIVES, YOU VOTED FOR:

OR

THE  
REPUBLICAN 
CANDIDATE  

IN YOUR  
DISTRICT

THE  
DEMOCRATIC 
CANDIDATE  

IN YOUR  
DISTRICT

69% 28%

62% 33%

69%

26%

71%

27%

85%

12%

FLORIDA 

BALLOT  
INITIATIVE

POLL CO-SPONSORED BY: AAPI CIVIC ENGAGEMENT FUND 

POLL CONDUCTED BY: ASIAN AMERICAN DECISIONS

IN THE ELECTION FOR U.S. SENATE, YOU VOTED FOR:

CA

NV

TX

FL

DIANNE  
FEINSTEIN (D)

56%

JACKY  
ROSEN (D)

68%

KEVIN  
DE LEON (D)

26%

DEAN  
HELLER (R)

29%

BETO  
O’ROURKE (D)

66%

TED  
CRUZ (R)

29%

BILL  
NELSON (D)

72%

RICK  
SCOTT (R)

26%

75%

35%

71%

81%

14%

51%

15%

9%

79%

59%

60%

77%

79%

11%

23%

18%

9%

10%

WERE YOU CONTACTED TO 

VOTE OR REGISTER TO VOTE IN 

THE LAST FEW MONTHS? 

YES

54%

NO

43%

DON’T 
KNOW

3%?

73%

AGREE

DISAGREE

AGREE

DISAGREE

WHO CONTACTED YOU?


